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Бухгалтерський облік, будучи інформаційною системою, є цілісним, 
неподільним, спрямованим на задоволення потреб користувачів необхідною 
інформацією. За  допомогою інформаційної моделі рахунку 66 “Розрахунки 
за виплатами працівникам” можна прослідкувати зв’язок бухгалтерського 
обліку розрахунків за виплатами працівникам із системою мотивації 
персоналу через мотивуючий та демотивуючий вплив облікової інформації.  

Залишок заборгованості перед працівниками на початок періоду (року) 
має демотивуючий характер. Це пояснюється тим, що особи, які бажають 
співпрацювати з підприємством, дізнаючись про заборгованість із виплати 
заробітної плати, відмовляються від ідеї працювати в даному підприємстві. 
Утримання єдиного внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування, податку на доходи фізичних осіб, профспілкових внесків, 
утримання за виконавчими листами, що відображаються за дебетом рахунку 
66 “Розрахунки за виплатами працівникам”,також мають демотивуючий 
характер, оскільки зменшують розмір заробітної плати. 

За кредитом рахунку 66 “Розрахунки за виплатами працівникам” 
відображається сума нарахованих виплат працівникам, що і є прямою 
матеріальною мотивацією для персоналу підприємства – чим вища ця сума, 
тим продуктивнішою є праця працівників (особливо нарахована за 
відрядними розцінками), а також в майбутньому стимулює до підвищення 
результативності праці. 

За дебетом рахунку 66 “Розрахунки за виплатами працівникам” 
відображається виплата заробітної плати, що має мотивуючий вплив на 
працівників, оскільки характеризує повноту та своєчасність виплати 
заробітної плати. 

Також для цілей бухгалтерського обліку необхідно застосовувати поділ 
на внутрішню та зовнішню, економічну мотивацію, яка полягає у 
застосуванні економічних стимулів, до яких відносять такі заходи: виплату 
зарплати, участь в розподілі прибутків тощо. Отже, за допомогою 
інформаційної моделі рахунку 66 “Розрахунки за виплатами працівникам” 
можна прослідкувати зв’язок бухгалтерського обліку розрахунків за 
виплатами працівникам із системою мотивації.  


